

为世界提供更多启迪和机遇

——海外人士盛赞习近平引领新时代中国进一步全面深化改革

□新华社记者 柳丝 杜鹏

“中国的改革促成了当代人类历史上最伟大的经济转型,甚至也堪称是迄今全部人类历史上最伟大的经济转型。”英国学者马丁·雅克说。

“要了解中国下一阶段全面深化改革,可以从习近平对中国的思考入手。”美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩说。

改革开放是中国和世界共同发展进步的伟大历程。海外人士普遍认同习近平关于改革开放的重要论述——“中国进行改革开放,顺应了中国人民要发展、要创新、要美好生活的历史要求,契合了世界各国人民要发展、要合作、要和平生活的时代潮流。”“改革开放这场中国的第二次革命,不仅深刻改变了中国,也深刻影响了世界!”

中共二十届三中全会召开,世界瞩目中国进一步全面深化改革、推进中国式现代化给各国共同发展和人类文明进步带来更多机遇,为建设和平、稳定、繁荣、更加美好的世界提供更多启迪。

“展现出强大勇气和领导力”

“容易的、皆大欢喜的改革已经完成了,好吃的肉都吃掉了,剩下的都是难啃的硬骨头。这就要求我们胆子要大、步子要稳。”习近平主席在接受俄罗斯电视台专访时的这一论述给国际全球战略合作研究院院长黄载皓留下深刻印象。他说,改革是由问题倒逼产生,又在不断解决问题中得以深化。面对新型矛盾、改革难题,习近平设定正确的前进方向,同时展现出坚定信心。

海外人士评价,在中国全面深化改革的征程上,习近平主席勇毅担当高举改革大旗,科学谋划为改革掌舵领航,笃行实干成就中国式现代化新图景。“习近平的远见很好地应对了挑战。在改革道路上,他带领中国迈向发展新阶段。”尼日利亚国家研究中心主任查尔斯·奥努纳伊朱说。

十年来,习近平总书记亲自挂帅中央全面深化改革委员会(领导小组),主持召开72次中央深改领导小组和中央深改会议,部署了一系列重大改革事项,指引各方面出台3000多项改革方案,覆盖经济、政治、文化、社会、生态文明、党的建设、国防和军队等各个领域。

加纳智库非中政策咨询中心执行主任保罗·弗林蓬表示,“习近平引领的改革涵盖领域广泛、内容深刻,及时、有力回应了中国在新时代面临的内外部挑战”。

“习近平是通过实干来领导的。”约旦侯赛因·本·塔拉勒大学教授哈桑·达贾说,习近平亲自领衔、部署一系列重大改革事项,“他认真审阅重大改革方案的每一稿,甚至逐字逐句亲笔修改”。这样的实干精神,令达贾钦佩。

十年来,中国的改革在各个领域扎实推进、不断突破,许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构。

联合国前副秘书长埃里克·索尔海姆高度评价中国在推动生态环境治理和经济协调发展方面取得的成就:“中国已成为全球绿色发展发展的中坚,其他任何国家想在没有中国参与的情况下实现绿色发展,都将付出更多时间、更大代价。”

俄罗斯国家杜马(议会下院)国际事务委员会第一副主席德米特里·诺



2024年6月26日拍摄的位于江苏省连云港市连云区的上合组织(连云港)国际物流园内的中国外运集装箱场站(无人机照片)。上合组织(连云港)国际物流园是连云港建设“一带一路”交汇点强支点和上合组织国家出海基地的重要平台载体。

新华社记者 季春鹏 摄

维科夫长期深入研究中国共产党执政理念与实践。他说,每次访华都给他留下深刻印象,新的城市街区不断发展,工业园区加快建设,越来越多高速公路正在铺设。“习近平担任党和国家最高领导人以来,中国在全方位深化改革的旗帜下不断前进。”

达贾表示,过去短短几年间,中国民众的生活水平得到明显改善,这正是深化改革的成果。“习近平展现出强大的勇气和领导力,坚决应对挑战并在改革道路上前进。”

“为世界前进提供了新的思路,带来了新的启迪”

“习近平具有战略眼光,他为全面深化改革构建了一套独特而科学的方法论,这是改革成功的关键。”新加坡时政评论员翁德生说。

海外人士认为,中国的改革举措和现代化发展道路为世界,尤其是广大发展中国家提供了启示和范例,其中蕴含的理念和智慧值得各国改革者学习借鉴。

索尔海姆说,习近平主席的智慧体现在对中国发展全局的把握上。从推动生态治理到倡导高质量发展,从铁腕反腐到脱贫攻坚,再到提出推动科技创新和发展新质生产力,“这些思想为驱动中国发展提供了不竭动力”。

德国联邦经济发展和对外贸易协会主席米夏埃尔·舒曼非常关注新质生产力这一概念。在他看来,这涉及人工智能和数字基础设施,核心是以此来改善人们的生活。“我们正在深入研究,观察中国式现代化将如何继续发展,以及西方可以从中学到什么。”

古巴哈瓦那大学国际经济研究中心资深研究员路易斯·费尔南德斯认为,习近平主席阐述和提出的改革理念是正确的,因为这些理念坚持以人民为中心,并且基于对全球经济整体环境和国际政治经济关系复杂性的科学分析。

“抓改革、促发展,归根到底就是为了让人民过上更好的日子。”中国式现代化,民生为大。“老百姓关心什么、期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么,通过改革给人民群众带来更多获得感”……海外人士尤其注意到,在引领新时代中国全面深化改革过程中,

人民始终在习近平主席心中居于最重要的位置。

坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学中国研究中心主任汉弗莱·莫西表达了对习近平主席“为了人民无私奉献”的感动与钦佩。他说:“习近平主席始终坚持‘以人民为中心’,推动一系列改革措施,旨在提升人民生活水平,改善民生。从精准扶贫到全面小康,从教育改革到医疗保障,他所指引推动的政策切实回应了人民的需求,展现了对人民的深厚情怀和责任担当。”

“以人民为中心,体现在公平正义的制度安排上,体现在真抓实干的务实作风上。”柬埔寨柬中关系发展学会会长谢莫尼勒说,这让人民既成为改革的实践者,又成为改革的受益者,打通了中国快速发展的脉络,推动改革开放不断走向深入。

“习近平懂得用心、用思想来回应人民需求。他发起的改革是成功的,这些改革符合人民的利益,因而获得人民的认同。”诺维科夫说,中国的改革者“牢记来自人民、为人民服务”,这是中国与西方国家的一个重要区别。

“习近平心中的人民,不仅是中国人民,也是世界人民。”中国改革友谊奖章获得者、英国48家集团俱乐部名誉主席蒂芬·佩里感慨,习近平深刻认识和辩证辩证法与矛盾论,并将马克思主义与中国实际相结合,找到了适合中国发展的道路。在世界迷失的时刻,这条道路为世界前进提供了新的思路,带来了新的启迪。

十年来,伴随着全面深化改革在广度和深度上不断拓展,中国特色社会主义制度更加成熟,国家治理体系和治理能力现代化水平不断提高,中国式现代化展现出光明前景。

斯里兰卡国际问题专家西鲁·拉纳纳说:“在习近平领导下,中国式现代化在减贫、科技创新以及绿色可持续发展等领域都为世界创造了新范式。”智利前驻华大使费尔南多·雷耶斯·马塔表示,“中国式现代化是非常深刻、有力的概念,它改变了现代化的范式”,在全球南方国家中引发了广泛回响。

“为推动解决人类重大问题提供愿景和规划”

“启运!”7月初,习近平主席访问

哈萨克斯坦期间,同哈总统托卡耶夫以视频方式共同出席了中欧跨境海直达快运开通仪式。11年前,正是在哈萨克斯坦,习近平主席首次提出共建“丝绸之路经济带”倡议。如今,已有150多个国家、30多个国际组织签署共建“一带一路”合作文件。

印度尼西亚人民协商会议主席班邦·苏萨蒂约说,习近平主席提出共建“一带一路”倡议,将世界不同地区通过供应链连接起来,这样的构想令人叹为观止。

海外人士认为,习近平主席提出推动构建人类命运共同体理念,提出共建“一带一路”、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、共商共建共享的全球治理观等一系列重要倡议和理念,为积极应对全球性挑战贡献了中国智慧、提供了中国方案,为推动人类文明进步、创造人类文明新形态绘就了恢弘蓝图。

“习近平是一位为推动解决人类面临的重大问题提供愿景和规划的大国领导人。”英国国际关系专家基思·贝内特这样评价。

厄瓜多尔前总统吉列尔莫·拉索说,世界正面临多重机遇与挑战,唯有增强“命运与共”意识,才能增进全人类共同福祉。中国提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,展现了负责任大国的担当,为各国进行平等对话、实现和平发展提供了启迪。“习近平主席提出的构建人类命运共同体理念为世界探索自由与和平的发展道路指明了方向。”拉索说。

马来西亚新亚洲战略研究中心理事长许庆琦说,二战结束后,西方逐步建立并主导了全球治理体系,目的是维护西方自身利益。所有国家必须追随西方,否则就会被西方视为对立面。相比之下,中国提出的构建人类命运共同体理念是包容的。“这一理念超越了国家层面,是从全人类的高度处理国际体系。”许庆琦说。

全球化概念首倡者之一的英国社会学家马丁·阿尔布劳高度评价习近平主席提出的构建人类命运共同体理念以及为此进行的理论探索。他说,构建人类命运共同体理念融合了古老的“中国智慧,全球的美好未来需要全世界人民共同努力,期待中国在这方面发挥带头作用。”

(新华社北京7月17日电)

既挂帅、又出征

□新华社记者 徐扬

万众瞩目的党的二十届三中全会将对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出部署。如何抓好各项改革举措的落实?习近平总书记强调:党委书记作为第一责任人,既要挂帅、又要出征,亲力亲为抓改革。

落实改革举措,要把不同改革责任主体的责任划分清楚,做到既各司其职、各负其责又相互协作配合。这其中,党委书记是关键所在,是一个地方、一个单位贯彻落实中央改革决策部署的第一责任人。党委书记立场坚定、思路清晰,既挂帅又出征,改革才能稳步推进、取得重大突破。

既挂帅又出征,要坚定有力地举起改革大旗,保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉,坚持用改革精神管党治党。要发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,把党的领导贯穿改革各方面全过程,确保改革始终沿着正确政治方向前进。

既挂帅又出征,要以钉钉子精神抓好改革落实,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。既要带领大家一起定好盘子、理清路子、开对方子,又要做到重要任务亲自部署、关键环节亲自把关、落实情况亲自督查。

既挂帅又出征,一级带着一级干,一级做给一级看,以担当带动担当,以作为促进作为,进一步全面深化改革一定能攀过一山再登一峰,跨过一沟再越一壑。

(新华社北京7月17日电)

外交部:中拉关系进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代

新华社北京7月17日电(记者 邵艺博 马卓言)今年是习近平主席首次提出构建中拉命运共同体10周年。外交部发言人林剑17日在例行记者会上回答有关提问时表示,10年来,在双方共同努力下,中拉命运共同体建设不断取得新成果,中拉关系进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。

林剑说,2014年7月17日,习近平主席在巴西利亚出席中国—拉美和加勒比国家领导人会晤,发表题为《努力构建携手共进的命运共同体》的主旨讲话,首次提出打造中拉命运共同体,为新时代中拉关系发展指明了方向,得到拉美和加勒比国家广泛积极响应。10年来,在双方共同努力下,中拉命运共同体建设不断取得新成果,中拉关系进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。

林剑表示,中拉政治互信持续增强。习近平主席已5次访问拉美和加勒比,接待地区多国领导人访华,并在双边场合密集会晤,凝聚战略共识。中拉务实合作不断深化。中国已与22个拉美和加勒比国家签署共建“一带一路”谅解备忘录。中拉贸易额近5000亿美元,中方稳居拉美第二大贸易伙伴国和巴西、智利、秘鲁等国第一大贸易伙伴。

中拉人文交流蓬勃开展。“中拉文化交流年”“未来之桥”中拉青年领导人培训交流营等品牌活动丰富多彩,孔子学院、鲁班工坊等落地见效,中拉文明交流互鉴深入人心。中拉论坛长足发展。论坛框架下已成功举办包括三届部长级会议在内涵盖28个领域共计90余场活动。明年论坛将迎来正式运行10周年,中拉双方正就举办相关纪念活动保持密切沟通。中拉国际协作密切配合。中拉双方坚持真正的多边主义,在全球性议题上保持良好沟通协作。前不久中国和巴西共同发表关于政治解决乌克兰危机的共识,得到100多国积极支持和响应,发出了维护和平、公平正义、合作共赢的“中拉强音”。

林剑说,今明两年,二十国集团领导人峰会、亚太经合组织领导人非正式会议、金砖国家峰会、《联合国气候变化框架公约》缔约方大会等在拉美举行,全球治理进入“拉美时刻”,世界再度“聚焦拉美”,这也为中拉关系发展带来重要机遇。

“中国与拉美和加勒比国家同为发展中国家和‘全球南方’大家庭成员。中方将继续秉持真实亲诚理念和正确义利观加强同拉美和加勒比国家团结合作,一道落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,深入推进高质量共建‘一带一路’同地区国家发展战略对接,共同推动中拉命运共同体这艘大船行稳致远,驶向下一个更加光明的10年。”林剑说。

节能节水等领域专用设备 数字化智能化改造可享税收优惠

新华社北京7月17日电(记者 申铖 韩佳诺)记者17日从财政部了解到,节能节水、环境保护和安全生产专用设备(以下简称专用设备)数字化、智能化改造可享受企业所得税优惠。根据财政部、国家税务总局日前联合发布的公告,企业在2024年1月1日至2027年12月31日期间发生的专用设备数字化、智能化改造投入,不超过该专用设备购置时原计税基础50%的

部分,可按照10%比例抵免企业当年应纳税额。企业当年应纳税额不足抵免的,可以向以后年度结转,但结转年限最长不得超过5年。

享受公告税收优惠的改造投入,是指企业对专用设备数字化、智能化改造过程中发生的并形成该专用设备固定资产价值的支出,但不包括按有关规定退还的增值税税款以及专用设备运输、安装和调试等费用。

福彩快讯

内蒙古福彩用数字诠释公益

2023年中央下拨我区中央彩票公益金共计7903万元,其中中央彩票公益金支持社会福利事业专项资金5627万元,分别为自治区本级使用资金100万元,转移支付盟市资金5527万元。其中支持社会福利事业专项资金中社会公益类资金678万元,分别用于

资助殡葬基础设施设备更新改造项目487万元和资助“五社联动”社工服务试点项目191万元。

沉甸甸的数字背后彰显福利彩票取之于民、用之于民的发行初心,一件件暖心的民生实事,用实际行动践行福利彩票的责任与担当。

资讯

“大爱北疆 助康圆梦”公益项目扶残助残向光明

尽管呼伦贝尔的夏天依旧凉爽阵阵,但是对于71岁的姜柏珍老人来说却是暖意融融。几十年来,她终于能清晰地看到这个明亮而多彩的世界了,激动之情难以言表。5月底,由自治区残联、自治区残疾人福利基金会联合开展的“大爱北疆 助康圆梦”气候性滴状角膜变性和白内障复明手术救助项目(以下简称气候性滴状角膜变性和白内障复明手术救助项目)在呼伦贝尔市启动。作为项目承办单位的呼伦贝尔朝聚眼科医院筛查组深入莫力达瓦达斡尔族自治旗7个镇、4个村、1个农场、8个社区开展眼病筛查及手术。截至目前,流动手术车医疗队一行10人共计筛查745人,为303名患者实施了复明手术。

姜柏珍是莫力达瓦达斡尔族自治旗西瓦图镇卓洛尼村村民,40多岁时截肢,从此生活无法自理,加之年轻时视力就不好,右眼眼角膜受损,没有及时就医导致无法手术,左眼还患上白内障,视力模糊不清。多年来,老人渴望复明,但一直没有条件医治,呼伦贝尔朝聚眼科医院筛查组的到来给老人带来了希望,她成为气候性滴状角膜变性和白内障复明手术救助项目的救助对象,可以免费接受手术。手术过程非常顺利,当

纱布摘下的那一刻,她看到了明亮又精彩的世界。老人紧紧地握着医生的手激动地说:“感谢党和政府,感谢残联,我终于能看清楚你们的样子了!”

与姜柏珍同样满怀感恩的是莫力达瓦达斡尔族自治旗尼尔基镇居民于海昌,他给医疗队送去感谢信:“医术高超,妙手复明见奇迹;人民江山如此多娇,白衣天使为你自豪。”医疗队拿着感谢信,内心无比欣慰,这也是他们几年来从事气候性滴状角膜变性和白内障复明手术救助项目中多次经历的感人场面。

“大爱北疆 助康圆梦”公益行动是由自治区残联、教育厅、卫健委联合发起,自治区财政厅支持,由自治区残疾人福利基金会、内蒙古老牛慈善基金会、自治区残疾人康复服务中心联合开展。项目开展以来,已在自治区范围内累计筛查青少年儿童200万人次,对符合适应证的1600名弱视儿童进行了视力康复训练,达到了良好的救治效果。通过组织专家研讨汇总形成了《中国儿童弱视救治有效行动研究报告(2022试行版)》,并在项目救治实践中

实现残障人士“人人享有康复服务”,促进残障人士全面发展和共同富裕,共圆伟大中国梦。

目前,全区共有残障人士158.58万人,其中视力障碍22.05万人。为更好地帮助视力残障人士融入生活,2023年自治区残联开展了“大爱北疆 助康圆梦”三项筛查关爱健康公益项目,其中包括2021年开展的8·28光明未来儿童弱视救治公益行动以及2023年开展的气候性滴状角膜变性和白内障复明手术救助项目。

8·28光明未来儿童弱视救治公益行动是由自治区残联、教育厅、卫健委联合发起,自治区财政厅支持,由自治区残疾人福利基金会、内蒙古老牛慈善基金会、自治区残疾人康复服务中心联合开展。项目开展以来,已在自治区范围内累计筛查青少年儿童200万人次,对符合适应证的1600名弱视儿童进行了视力康复训练,达到了良好的救治效果。通过组织专家研讨汇总形成了《中国儿童弱视救治有效行动研究报告(2022试行版)》,并在项目救治实践中

得到运用和完善。8·28光明未来儿童弱视救治公益行动荣获2021中国公益慈善项目大赛百强项目和2023中国慈善榜“年度典范项目”。

气候性滴状角膜变性和白内障复明手术救助项目于2023年在全区7个盟市20个边境旗市区和4个少数民族聚居区试点开展,共免费筛查9705人,累计为728例白内障患者和3例滴状角膜变性患者实施了复明手术。项目的开展赢得了广大视力残障人士和家属的一致好评,取得了良好的社会效益。

2024年自治区政府工作报告将为边境旗市、少数民族聚居区白内障患者免费实施复明手术列为了民生实事之一,为保质保量完成工作任务,自治区残联制定相关实施方案,从5月中旬开始,对户籍地或居住在内蒙古自治区20个边境旗市区和4个少数民族聚居区的滴状角膜变性和白内障患者进行项目救助,并计划完成免费白内障手术2260例;滴状角膜变性项目根据实际情况对白内障手术项目任务数中进行

适当调整。截至目前,该项目共筛查5860人次,完成手术597例。

兴安盟科右前旗一名叫石双丁的患者,因为腿部截肢无法进手术室并上手术台,但是非常渴望手术。他抓着医务人员的手恳求道:“我这一辈子腿已经残了,但是我不能让眼睛再瞎了,就是爬我也要爬到手术台上……”医疗队员们用背和抱的方式帮助患者顺利完成了手术,患者激动地说:“谢谢你们,我刚清醒地看到了手术车明亮的绿色,真好好看!”

绿色,代表着光明,寓意着复明,流动眼科手术车通体绿色,这是所有接受免费救助手术患者复明后第一眼看到的最美颜色。流动眼科手术车是一辆集手术室、消毒清洗室、检查室和休息室于一体大型房车,车内配备先进的手术设备,既便民又高效。从2012年至今,经过自治区残联的积极协调,亚洲防盲基金会向我区捐赠了“复明12号”“复明24号”等6辆流动眼科手术车。从酷暑到严寒,流动眼科手术车和医务人员走遍了内蒙古118.3万平方公

里土地,每年为居住在交通不便、偏远边境地区的农牧民在家门口提供一流的免费眼科复明手术。2023年,由亚洲防盲基金会举办的第22届中国复明扶贫流动眼科手术车交流会在内蒙古呼和浩特举行。在交流会上,内蒙古自治区获得“中国复明扶贫流动眼科手术车模范省(区)奖”。

初心不改共圆梦,大爱助残向光明。“大爱北疆 助康圆梦”公益项目旨在为进一步加强残疾预防工作,减少和控制残疾发生,聚焦习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设模范自治区两件大事,加大对我区各族群众的关怀帮扶力度,团结引领边境地区群众感恩、听党话、跟党走,进一步铸牢中华民族共同体意识,促进民族团结、边疆稳定,助力祖国北疆安全稳定屏障和健康内蒙古建设。

自治区残联表示,实施白内障复明行动,加强防盲治盲是一项造福群众、赢得民心的爱心工程、德政工程、长期工程。“大爱北疆 助康圆梦”公益项目是将党和政府及社会各界的关怀传递到残障人士心中,切实增强了残障人士的获得感、幸福感、安全感,在全社会推动形成“助残光荣、公益高尚”的浓厚氛围。(郭伟伟)